

Cristo Rey

ES NECESARIO QUE REINE

«¡No queremos que El reino sobre nosotros! ¡No queremos a Este sino a Barrabás!» Este fué el grito infernal y suicida con que el pueblo judío, en un momento de solemnidad trágica en que iba a elegir sus destinos, rechazó a Jesucristo su Mesías, y firmó la sentencia de su ruina y su destrucción.

No reinó Jesucristo, es verdad, sobre el pueblo judío y aquel pueblo desapareció. Al salir Jesucristo para el Calvario, para la muerte, se llevó consigo el porvenir y la vida del pueblo hebreo, sobre el que no tardó en soplar el huracán de la adversidad, el huracán de la ira de Dios, que al pasar sobre él lo dejó convertido en cenizas que para el colmo de ignominias aún quiso aventar como se aventó y esparce un puñado de polvo.

La historia del pueblo judío es la historia de todos los pueblos que reniegan de Jesucristo y menosprecian sus enseñanzas y sus leyes. Cuando el trasponer los horizontes de una nación, las tinieblas y las sombras de la muerte se lanzan a tomar posesión de ella. Y viene el error a sumir en la noche de la confusión y viene el vicio a entregarla a la voracidad de los más fieros e inmortales apetitos.

¡Oh, España, patria mía, cuánto pudieras tu decirnos de esto! Tus catedrales de Irún, de Toledo, de Sigüenza, de Oviedo, y las más grandes tal vez, que aun no vemos, de Madrid, de Málaga, de Guadalajara... nos enseñan con una elocuencia bien trágica lo que es un pueblo sin Dios, lo que es una nación cuando Jesucristo ha dejado de inspirar sus leyes y regir sus costumbres y de presidir en la escuela, en la familia, en el corazón de los ciudadanos y en la vida toda nacional.

Por eso España, dolorida y rota, vuelve hoy los ojos a Ti, Señor, para decirte que vengas a reinar sobre nosotros repitiendo suplicante aquella petición del Padrenuestro: «Venga a nos el tu reino». Si un día te dijeron los hijos de la anti-España como los judíos que no querían que Tu reinaras sobre ellos, nosotros venimos a decirte hoy que es necesario que reines, para que Vos recibáis el honor que os debemos y nuestra Patria vuelva a renovar sus antiguos días de gloria.

En San Pablo

Buen principio para esta renovación fueron los actos de ayer, primero en San Pablo después en San Francisco.

A las nueve estaba ya en la real iglesia de San Pablo el coronel Gobernador militar señor Cascajo con su ayudante señor Rodríguez Austria, el gobernador civil señor Marín con el jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, el alcalde señor Sarazá con su ayudante señor Sarazá (don Rafael) y el teniente coronel de voluntarios señor Luengo.

Desfilaron ante ellos los voluntarios, requetés, pelayos y guardia civil.

En el templo fueron ocupando lugares y cuando llegaron falange y flechas comenzó la fiesta.

En el presbiterio tomaron asiento los gobernadores militar y civil y alcalde en el lado del Evangelio, el representante de la autoridad eclesiástica don Félix Romero Menjíbar y señores Luengo y don Bruno Ibáñez en el de la Epístola.

En el plano inferior los ayudantes y flechas de falange y requetés. Junto al comulgatorio las banderas de la juventud femenina de acción católica, reavos y flechas. En el centro de la iglesia la directiva de J. M. de A. C. y las representaciones de milicias.

En el presbiterio la escuadra de pastadores de voluntarios, en lugar intermedio la de flechas. Al fondo mariposas. En otros lugares numerosos flechas.

Celebra la Santa Misa el consiliario don José Torres Molina.

Como ayudantes dos soldados, siendo el principal don Rafael Flores Mícheo.

Al Evangelio sube al púlpito el señor Torres Molina y pronuncia una plática breve, sencilla y fervorosa, muy apropiada para el auditorio y muy patriótica además.

La banda de los requetés interpreta la marcha real al alzar.

En el acto de la comunión rinden armas la tropa y reparten el Divino Sacramento el preste, el superior de San Pablo y un Padre misionero.

Las comuniones son más de un millar.

Termina la fiesta hermosa, patriótica, emotiva, y acto seguido se efectúa el desfile, que es brillantísimo, colocándose las autoridades frente al Ayuntamiento.

El acto ha resultado hermosísimo. Se ha prestado real vasallaje al Rey de cielos y tierra por las autoridades, el ejército, las milicias, el pueblo de Córdoba y la fiesta de Cristo Rey ha tenido el ardimiento de la juventud,

Jefatura de Orden Público

Debe construirse un juego de candelabros para el altar de San Rafael de esta Capital, con plata de esta provincia y por artífices cordobeses.

En el periódico decano de los de la Capital «Diario de Córdoba» del día 21, se publicó un artículo, firmado por el platero cordobés don Rafael Portillo López, lanzando la idea de que se construyeran unos monumentales candelabros, con destino al ornato del camarín del glorioso Arcángel San Rafael de esta capital, ya que los que actualmente posee, muy antiguos y antiestéticos, y para ello proponía que los cordobeses cedieran la plata necesaria para llevar a cabo dicho proyecto.

Como en el referido artículo se me indicaba como iniciador de la suscripción para reparar los desperfectos causados en la iglesia del Juramento por la aviación marxista, idea que tan buena acogida ha tenido, habiéndose recaudado ya unas 40.000 pesetas, para que igualmente recogiese la proposición del Sr. Portillo, y como con ello se hacen dos obras dignas del mayor encomio, toda vez que se da más grandeza y esplendor al altar de nuestro Inclito Arcángel, y a la vez trabajo a los incomparables artistas de platería de esta Capital, que actualmente carecen de él, con mucho gusto recojo tan sublime idea y de acuerdo con la Hermandad de San Rafael, con el consentimiento de que el resultado ha de ser favorable y extraordinario en lo propuesto, porque ya han sido muchas las personas que preguntan a esta Jefatura se podían enviar objetos de plata con el fin expresado anteriormente.

Para descargar a esta Jefatura de Orden Público de los muchos trabajos que sobre la misma pesa, y de acuerdo con el Sr. Director del Banco de España de esta capital, se ha acordado, que las personas que deseen entregar objetos de plata con destino a los candelabros referidos, pueden hacerlo a dicho Banco en las horas de Oficina, donde le serán recibidos.

Lo que me complace en comunicar para general conocimiento de cuantos donantes quieran contribuir a lo anteriormente propuesto.

¡VIVA ESPAÑA!

El Jefe de Orden Público.
BRUNO IBÁÑEZ

la hermosura de una mañana que pudiéramos llamar primaveral.

EN SAN FRANCISCO

De allí marchamos a la Real Iglesia de San Francisco donde la Confederación de Mujeres Católicas ha celebrado una fiesta que ha superado a todas las esperanzas.

Asistieron algunos, muy pocos varones, lo demás eran centenares y centenares de mujeres.

Presiden las respectivas directivas de A. C. En la iglesia no se sabe. Concurrían nueve banderas blancas.

Celebra el Santo Sacrificio el canónigo D. José Salinas Anchelega. Las mujeres ofician la misa y hay arpadadas lenguas que entonan himnos eucarísticos y marianos con la dulzura propia de piadosas y católicas jóvenes. Ofician la misa. «El «Christus Vincit» en sus labios tiene un poderoso don de atracción.

El canónigo D. Félix Romero Menjíbar, tiene al auditorio pendiente de sus labios y en una oración de elevados tonos canta la festividad propia del día. Sus palabras persuasivas y teológicas a la vez se adentran en las almas suavemente.

Termina la Santa misa. Se manifiesta. El consiliario de la juventud masculina lee desde el púlpito la oración de consagración y las letanias al Sagrado Corazón.

Las lenguas femeninas dan un tono al «Santum ergo» que parece nueva música y no se ocuta, tras el himno eucarístico, resuena por las naves del templo ese himno a la Virgen del Pilar que nos trae brisas del Ebro y sonrisas de la Virgen Madre. «Este pueblo que te adora—De tu amor favor implora»—Son unos versos que dicen las cantoras de corazón como un susurro filial y luego en el templo resuena majestuosa el final de la estrofa: «Y te aclama y te bendice—abrazado a tu Pilar».

Desfilan las nueve banderas y la multitud jubilosa, monárquica del Rey del rey, enamorada del Amor de los amores, sale del templo satisfecha, encantada de su fiesta, de esa fiesta por la que recibía felicitaciones el consiliario de mujeres don Carlos Romero Berral, como las recibiera antes el señor Torres Molina, consiliario de jóvenes.

TELEGRAMAS

Terminados los actos de ayer mañana, se enviaron telegramas de adhesión y saludo a los Excmos. señores general Franco, Obispo de Córdoba y comisión gestora de Acción Católica de Burgos.

EN SAN HIPOLITO

Terminó anoche el triduo a Cristo Rey.

La iglesia estaba completamente llena. El R. P. Luis Martínez de la Torre pronunció una plática notabilísima y tras el sermón se estrenó una nueva obra musical, de la que es autor el tantas veces aplaudido músico-grafo señor López del Toro.

El renombre que adquirió hace años perdura y buena prueba son los lauros que ha conseguido con su plegaria «Detente!», que se ha popularizado pronto y tiene entre los fieles verdadera predilección.

La obra de anoche se titula a Cristo Rey y don Emilio López del Toro, es autor de la letra y de la música,

Principales hechos de armas del Ejército español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, ALAVA, SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Ato de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey Aldea del Fresno, etc...

PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc., libertando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo, principalmente en la capital, Mérida, Almodralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelacina, Atienza, Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia, venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CÁDIZ: Se derrotó al numeroso enemigo que presentaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciendo en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA: Se liberó a la Capital de Provincia de la amenaza de los marxistas, rechazándose en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPÚZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Egoibar, Piasencia de las Armas, Vergara, etc.

PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la Capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS CON FALSADEDES. TODO ES FÁCILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTÉ EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASÍ LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGAÑAN Y OCLUTAN LA VERDAD.

Repetimos que la obra se escuchó con deleite y emoción y tuvo por cierto un digno intérprete en el barítono don Recaredo Domínguez.

La obra musical fue escrita la noche del sábado y el señor Domínguez la estudió ayer tarde y no solo salió aliro de su empeño, sino que recibió sin número y entusiastas felicitaciones por su trabajo.

La composición a que aludimos dice así:

A CRISTO REY!

Mi fe se inflama ante el Divino Rey del Dolor Rey de los mundos Divino Dios.

Eres única verdad inmutable y definida, en las almas reinarás que eres Rey de nuestra vida.

¡Dadnos tu Gracia Sublime Rey y Dios, Corazón Santo, que el malvado se redime en tu Cruz y por su llanto, y mi corazón se oprime, por los que han sufrido tanto.

Mi fe se inflama ante el Divino Rey del Dolor Rey de los mundos Divino Dios.

Por nuestra parte nos unimos a las merecidas felicitaciones que han obtenido autor e intérprete de la canción.

Los cultos de este triduo han revestido gran solemnidad y tuvieron broche digno en el hermosísimo acto de anoche.

El coronel Sáez de Buruaga

El alcalde señor Sarazá Murcia dijo hoy a los periodistas que el sábado tuvo noticias el bravo coronel Sáez de Buruaga, de haber sido destinado a Tetuán, para donde tenía que marchar en plazo breve.

Aquella noche comieron juntos así como se unieron otros amigos.

El coronel Buruaga rogó al alcalde que en la imposibilidad de hacerlo él personalmente, lo despidiera de las autoridades y del pueblo de Córdoba, que tantas pruebas le dió de afecto y cariño.

Cuando se lo permitían sus obligaciones vendrá a Córdoba el heroico coronel, y en esa fecha se le entregará el pergamino, nombrándolo hijo adoptivo de esta capital.

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas

Ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

Schneider, herido

Deciamos en nuestro número anterior que nuestro querido compañero don Domingo Tejera Quesada, director de «La Unión» de Sevilla y admirado crítico militar, había sido herido en un frente a consecuencia de una bomba lanzada por los infames aviadores marxistas.

Tejera fué evacuado a Córdoba y esta mañana ha sido operado en el Hospital de la Cruz Roja por el señor Sánchez Ballester que le extrajo la metralla que tenía en una rodilla y en la espalda. También esta herido en una mano.

El muy estimado caballero que está después de la operación bastante mejorado, recibe numerosas visitas de amigos que se interesan por su estado.

De todo corazón pedimos a Dios su pronta mejoría para bien de la causa que defendemos.

En San Rafael

Tal fué el concurso de fieles que visitaron la iglesia del Juramento tarde y noche del sábado, que cientos de personas tuvieron que retirarse sin poder entrar y otras permanecieron horas enteras aguardando.

La devoción de los cordobeses a su Custodio ha quedado patente una vez más.

Ayer también fué visitadísima su iglesia. Los sermones de don Mariano Ruiz Calero en estas dos noches de novena transcurridas han sido muy elogiados.

† El R. P. Salvador de Julian

Fué un misionero del Inmaculado Corazón de María, entusiasta de su Orden, celoso y trabajador.

Pasó largos años misionando fuera de su tierra natal Córdoba, como lo está su hermano el R. P. Rafael en París, para gloria de España y de la Misión.

El dinamismo del Padre Salvador le hacía ser incansable y cuando llegaron los días de esta España nueva, con el benévolo de sus superiores fué como tantos otros religiosos a ofrecer su vida por Dios y por la Patria en los campos de batalla.

Capellán castrense en la columna del general Varela, actuó con ella en diversas acciones y ahora estaba en Antequera de guarnición.

Ayer por la mañana en un acto de servicio al que asistía por razón de su ministerio tuvo la desgracia de resultar herido y falleció poco después.

El R. P. Superior de los Misioneros cuando tuvo noticia de la desgracia marchó a Antequera y tuvo el consuelo de encontrarle aún vivo.

A la comunidad de San Pablo y a la familia del finado les acompañamos de todas veras en su justo dolor.

La Marcha Real

La oímos ayer en San Pablo. Sonaban sus acordes, fuertes, marciales. Era el Ejército que rendía armas al Dios humanado y era el himno de cornetas, tambores e instrumentos musicales, virilidad y acatamiento.

Lo oímos después en San Francisco. Era fiesta de señoras y el órgano tenía cadencias amorosas, parecía música de idilio. Rumor de besos y latir de alas, que dijo el poeta. Sonó de nuevo en el Gran Capitán a mediodía. Era la Banda del Requeté, que terminaba el concierto.

Por la amplia Avenida corrió una ráfaga emocional y el pueblo se sintió lleno de ella. Saltaban militares, aplaudían entusiastas, se descubrían todos los paisanos y en aquel ambiente popular estaba la vida, la nueva vida de España. De esa España que han querido asesinar hijos espúros y a la que cada día queremos más.

Y eran las notas de un viejo himno las que enardecían la virilidad, inspiraban el amor, nos traían ambientes del vivir grande.

El ascenso del coronel Cascajo

Estamos satisfechísimos del resultado de nuestra iniciativa para que el pueblo de Córdoba testimoniase su afecto al coronel Cascajo en el día de San Rafael. Todos los periódicos de Córdoba lo han testimoniado así.

Desde las ocho de la mañana hasta las nueve de la noche duró la firma.

Hubo momentos de colas interminables.

Se han recogido cerca de seis mil firmas y se han depositado unas dos mil tarjetas.

Esto que nos parece bien no basta. Creemos y queremos que Córdoba haga algo más y así lo entienden las numerosas personas que se han dirigido a nosotros con este motivo.

Ha sido el primero en la adhesión nuestro Excmo. Prelado y el segundo el coronel de ingenieros retirado ilustrísimo señor Marqués de Villa Real de Purullena.

Nuestro estimado colega el «Diario de Córdoba» se asocia a la petición nuestra y lo mismo estimamos de los miles de personas que anteaer firmaron en el gobierno militar.

Pero las corporaciones, las entidades, los centros pueden hacer más y algunos ya lo han hecho, dirigiendo por telégrafo su adhesión al secretario general del Jefe del Estado en Burgos.

Esperamos que la unanimidad de adhesiones individuales y colectivas tendrá como resultado la justicia de bifa al heroico jefe militar, hijo preclaro y predilecto de Córdoba don Ciraco Cascajo.

Fernán-Núñez

FIESTA TEATRAL

La noche del día 12, tuvo lugar en el teatro de esta localidad, una gran fiesta teatral, en la que vimos escogidos números, que fueron interpretados por niños y niñas de las escuelas de esta localidad, perfectamente instruidos por las bellísimas y simpáticas maestras nacionales, señoritas Juanita Delgado y señoritas hermanas Gómez, que fueron constantemente aplaudidas por todos los espectadores.

También y por el famoso prestidigitador Fú Manchú y el Sr. Munier, principales actuantes en el famoso Circo Ecuestre Ferroni, se vieron muchos y bonitos números, que fueron muy elogiados.

Como último número de la función, se presentó en escena, un grupo compuesto por unos 100 «bailinas» que al mando de un pequeñín de 9 años, les hizo hacer la instrucción, quedándonos admirados de la atención y respeto que prestan al Jefe de ellos Rafaelito Arcos. Damos nuestras más expresivas enhorabuena a su padre don Rafael Arcos, Guardia civil en esta localidad.

Los entreactos estaban amenizados por una orquesta formada por el notable y aventajado profesor de piano señor Orozco, don José Hidaigo Villalba, profesor de violín y otros señores más.

ALGUACIL

DE LA ALCALDIA

RASGOS DE GENEROSIDAD

Esta Alcaldía se complace en hacer público su testimonio de gratitud hacia la señora doña Victoria Ruiz Romero, propietaria de la casa número 2 del Campo Santo de los Mártires que lleva en arrendamiento este Municipio con destino a escuela, por su rasgo de generosidad y patriotismo al donar la cantidad de 702 98 pesetas, que se le adeudaban por la renta del primer trimestre del año actual, de referido inmueble.

Así mismo expresa su gratitud a doña Lucía Torres, que ha cedido en favor del Municipio las rentas de su casa Carrera de la Fuensanta, sin número, también destinada a escuela, correspondiente al tercer y cuarto trimestre del año 1935 y al primer trimestre del año actual, cuyo importe es de 2.325 pesetas.

Córdoba 23 de Octubre de 1936.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—La Rambla, por estafa, contra Alfonso Maestre. Defensor, señor Espina; procurador, señor García Salamanca.

Montilla; daños, contra Francisco Sánchez. Defensor, Sr. Areales; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Agullar; hurto, contra Federico Expósito Ramirez. Defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Posadas; lesiones, contra Francisco Ramos Rojas. Defensor, señor Espina; procurador, señor Torres.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE ABASTOS

Por el presente se requiere a cuantos individuos ocupen lugares en la vía pública con puestos para la venta de masa frita, hortaliza, castañas, etcétera, para que en el plazo de diez días se provean de nueva autorización municipal, para lo cual en la Jefatura de la Guardia Municipal les serán facilitados los correspondientes impresos. Advertiendo que a los que transcurrido el plazo no hayan renovado sus licencias se entenderá que renuncian a continuar ocupando sus respectivos puestos en la vía pública.

Córdoba 22 de Octubre de 1936.— El alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

Habla Queipo de Llano

LA CHARLA DEL SABADO

Hay mucho original y esto nos obliga a extractar más.

Sea más que charla un índice de notas.

Ruptura del Gobierno de Lisboa con el de Madrid, debido a asesinatos e incendios con personas o cosas de súbditos portugueses.

Requerimiento apremiante del Gobierno argentino al de Madrid.

Dice de nuestra provincia:

Ayer estuve visitando el frente de Córdoba y sufrí una impresión tristísima en Espejo, encantadora población que ha sido arruinada por los rojos. La mayor parte de los edificios están incendiados o arrasados, y faltan las dos terceras partes de la población. Fui recibido por un grupo de mujeres, todas emutadas, porque todas habían perdido padres, hijos, maridos o hermanos. A mis preguntas respondieron que los comunistas habían asesinado a cuantos no pensaban como ellos, y que al acercarse nuestras tropas huieron al campo.

A punto ya de regresar, me detuvo un grupo de señoras, enlutadas, como las demás. Y una de ellas, viuda de un teniente de la guardia civil, me entregó una onza, dos alfonsinos, un isabelino y una libra, que eran sus únicos ahorros. Ante el aspecto del pueblo y de sus habitantes, quise rechazar el donativo; pero se negó con toda energía. «No tengo que comer—me dijo—pero prefiero que ese dinero sea para mi Patria.» Y a continuación doña Teresa Serrano de Córdoba se me presentó con sus dos hijas—viudas lastres, por culpa de los criminales rojos que han asesinado a doce varones de su familia—y me entregó ocho alfonsinos, siendo igualmente inútiles mis ruegos para que conservase el dinero.

¡Qué ejemplo tan hermoso, el de este patriótico desprendimiento!

Resalta el general la actitud de Bélgica retirándose de la Sociedad de las Naciones. Indalecio ha marchado a Barcelona. Los rusos están convencidos de que aquí se está decidiendo la suerte del comunismo en el mundo, y son capaces de arriesgarlo antes de someterse.

El ministro de Negocios Extranjeros de Francia ha hecho recientes e interesantísimas manifestaciones sobre las intromisiones de Rusia en la política interior española desde hace tiempo.

En un mitin celebrado en París por los «cruces de fuego», se ha vitoreado a España, y el coronel La Rocque dijo durante el acto que «el movimiento está en marcha», siendo ovacionado al salir, por la muchedumbre.

Madrid ha disfrutado el espectáculo de 48 aparatos de bombardeo y 32 de caza, volando sobre su cielo en correcta formación.

El pánico que produjo la presencia de nuestros aparatos se calmó, al verles arrojar proclamas—que la población leyó ávidamente—dando a elegir entre la rendición inmediata a los horrores del asedio.

Hubo un cómico episodio, porque sobre el ministerio de la Guerra cayó desde un aparato un paquete sin desatar, que la gente creyó una bomba, huyendo aterrada.

Más tarde fueron 160 aviones na-

clonales los que evolucionaron sobre la capital, repartiendo más proclamas y como despedida lanzaron algunas bombas sobre unos almacenes de material de guerra.

La charla de anoche

Comenzó leyendo un parte oficial en el que se ocupa de las fortificaciones de Navalcarnero, solo conquistadas por el valor y empuje de nuestras tropas.

El jefe de una escuadrilla comunicó al general Varela que en el Hipódromo se encontraron dos dirigibles de tipo medio y procedencia rusa. Fueron incendiados.

En Cataluña están los alimentos a altos precios. A 12 pesetas la docena de huevos.

Se sabe que los servicios postales franceses remiten al territorio español ocupado por los rojos, las cartas que cursadas por Francia vienen a nuestro país.

Con ello se falta al reglamento internacional y abriendo las cartas se causan perjuicios graves a otras personas.

Por lo tanto los que residan en el extranjero deben enviar sus cartas por conducto de otros países que circunscriban las debidas garantías.

El general Queipo expone la intervención de Francia contra la verdadera España y presta auxilios materiales a los rojos. Hace poco envió 13 aviones. En un puerto francés hay un barco que ahora ha cambiado de nombre y de bandera y en él envía a los rojos municiones.

Tal vez no tarde Francia en verse en circunstancias semejantes a las nuestras y entonces los que hoy hacemos de yunque podemos ser el martillo.

Se ocupa después del comité de no intervención y de la respuesta de gran energía y dignidad dada por Italia, demostrando documentalmente que Rusia violó el pacto de no intervención.

Alemania e Italia no consentirán una república soviética en España ni en Cataluña.

En Francia la unión general de combatientes y el partido radical, no están conformes con la manera de proceder de su Gobierno.

Los españoles residentes en Casablanca, se han presentado al general Orgaz, mostrándole su adhesión al Gobierno que preside el general Franco.

En Madrid se celebró ayer un mitin, en el que los ve a C. N. T. pidieron el poder para ellos y la FAI, no sin antes atacar a Prieto y a Largo y decir de ellos que los habían engañado.

Leyó y comentó el general la nota absurda de Alvarez del Vayo, a la embajada de Inglaterra, como contestación a la nota enviada por el Gobierno inglés, para que se respetase la vida y la libertad de tantos miles de personas como tienen detenidas en Madrid.

Dice que son rebeldes al centro popular, que éste triunfó en las elecciones y que sería una provocación libertaria.

Desde luego el triunfo electoral fué en Madrid porque se quedaron sin votar 80.000 personas de derechas y porque el canalla de Portela las cedió, no se sabe por cuanto dinero.

El Gobierno del frente popular no es ni puede ser legítimo y en cuanto a que tenga bastante policía y que se juzgue a los reos legalmente, es necesario tener mucho cinismo para afirmarlo.

Comentó luego el parte de Indalecio Prieto, falso de toda falsedad.

La verdad es que mandamos en Oviedo, que les hemos cortado las comunicaciones con el puerto de Gijón, que es falso conserven posiciones en Castro del Río, de donde hubieron como galgos a Bujalance.

Los rojos atacaron a Seseña. Nuestras fuerzas han ocupado una altura en aquel pueblo y desde ella se domina Aranjuez que queda en la retaguardia. En el ataque a esta nueva posición nuestra han dejado 300 muertos, muchos prisioneros y material de guerra.

En Bilbao sigue la situación estacionaria.

Es falso que los rojos hayan atacado Huesca.

Frente a Guadalajara hemos tomado a Gora y Monte Picarón, cogiendo al enemigo 24 muertos, cajas de municiones, bombas y un camión blindado. Se han pasado a nuestras filas un

oficial, 5 sargentos, 3 soldados y 2 guardias civiles.

En el frente de Navalcarnero, en ataque de los rojos, que fueron rechazados, dejaron en nuestro poder 265 muertos, 23 prisioneros, dos ametralladoras y armamento.

Hemos cortado las comunicaciones de Aranjuez con Levante, recogiendo al enemigo 300 muertos, un capitán y un oficial. Entre los prisioneros figura un redactor de la United Press.

La aviación ha bombardeado la carretera de Chinchilla a Cartagena.

Es falso que hace tres días volara sobre Madrid un número considerable de aviones.

Igualmente es falso que en los últimos ataques de los rojos dejaron en nuestro poder 700 cadáveres. Solo dejaron 65.

Termina la charla contando un sucedido de Sánchez Román en Marsella, donde reconocido por una española en un café, ésta le dijo las verdades del barquero.

Para San Rafael

Subscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para reparar los daños causados por la aviación marxista en la Iglesia de San Rafael de esta capital.

Suma anterior, 41.678'20 pesetas.

Don Angel Serrano Naranjo, 5; don Rafael Martín Carvajal, 5; los niños Carmen, Rafael y Aurora Martín Myro, 3; don Pedro Ortiz Forcada, 5; doña Eloisa Ortiz Forcada, 5; doña Aurora Ortiz Forcada, 5; don Jerónimo Medina y señora, 10; don Juan Aguilera Cañete, 5; don Pedro Luján Molina, 5; don José Cámara Herrero, 100; doña Concepción Torres viuda de Sánchez, 15; doña Antonia Ortiz Medina, 5; doña Dolores Badillo Ortiz, 5; doña Concepción Alguacil de Torres, 5; don Francisco Jiménez Baena, 10; don Francisco de Paula Montero Millán, 5; don José del Moral Rodríguez, 5; Casa Muñoz, María Cristina, núm. 19, 25; don José Morado Gómez, 5.

Doña Patrocinio Suárez Varela, viuda de Cabanás, 50; don Miguel Fuentes Guerra, 10; don Isidoro Garrido Martínez y señora, 5; doña Rosario Camacho de Arcas, 10; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina, 20; don Rafael González Cabello, 10; don Antonio Escribano Luna, 5; don Juan García Vinuesa y su padre, 10; don José López Serrano, 100; D. Felipe Carracedo Gutiérrez, 25; D. Manuel Pérez Barranco y señora, 15; don Juan Romaguera Mora, 25; don Angel Hidalgo García y señora, 10; funcionarios de Investigación y Vigilancia de esta capital, 237'25; D. Benito Friaza Otero, 100; don Santos Serrano López, 10; la Directora de la Academia de Internado para señoritas, 5; don Rafael Carretero Raigón, 5; D. Antonio Ruano Valenzuela, 10. Total recaudado hasta el día de la fecha, 42.568'45.

Doña Patrocinio Suárez Varela, viuda de Cabanás, 50; don Miguel Fuentes Guerra, 10; don Isidoro Garrido Martínez y señora, 5; doña Rosario Camacho de Arcas, 10; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina, 20; don Rafael González Cabello, 10; don Antonio Escribano Luna, 5; don Juan García Vinuesa y su padre, 10; don José López Serrano, 100; D. Felipe Carracedo Gutiérrez, 25; D. Manuel Pérez Barranco y señora, 15; don Juan Romaguera Mora, 25; don Angel Hidalgo García y señora, 10; funcionarios de Investigación y Vigilancia de esta capital, 237'25; D. Benito Friaza Otero, 100; don Santos Serrano López, 10; la Directora de la Academia de Internado para señoritas, 5; don Rafael Carretero Raigón, 5; D. Antonio Ruano Valenzuela, 10. Total recaudado hasta el día de la fecha, 42.568'45.

Doña Patrocinio Suárez Varela, viuda de Cabanás, 50; don Miguel Fuentes Guerra, 10; don Isidoro Garrido Martínez y señora, 5; doña Rosario Camacho de Arcas, 10; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina, 20; don Rafael González Cabello, 10; don Antonio Escribano Luna, 5; don Juan García Vinuesa y su padre, 10; don José López Serrano, 100; D. Felipe Carracedo Gutiérrez, 25; D. Manuel Pérez Barranco y señora, 15; don Juan Romaguera Mora, 25; don Angel Hidalgo García y señora, 10; funcionarios de Investigación y Vigilancia de esta capital, 237'25; D. Benito Friaza Otero, 100; don Santos Serrano López, 10; la Directora de la Academia de Internado para señoritas, 5; don Rafael Carretero Raigón, 5; D. Antonio Ruano Valenzuela, 10. Total recaudado hasta el día de la fecha, 42.568'45.

Doña Patrocinio Suárez Varela, viuda de Cabanás, 50; don Miguel Fuentes Guerra, 10; don Isidoro Garrido Martínez y señora, 5; doña Rosario Camacho de Arcas, 10; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina, 20; don Rafael González Cabello, 10; don Antonio Escribano Luna, 5; don Juan García Vinuesa y su padre, 10; don José López Serrano, 100; D. Felipe Carracedo Gutiérrez, 25; D. Manuel Pérez Barranco y señora, 15; don Juan Romaguera Mora, 25; don Angel Hidalgo García y señora, 10; funcionarios de Investigación y Vigilancia de esta capital, 237'25; D. Benito Friaza Otero, 100; don Santos Serrano López, 10; la Directora de la Academia de Internado para señoritas, 5; don Rafael Carretero Raigón, 5; D. Antonio Ruano Valenzuela, 10. Total recaudado hasta el día de la fecha, 42.568'45.

La entronización del Corazón de Jesús

EN LA SECCION FEMENINA DE FALANGE ESPAÑOLA

Ayer tarde y con toda solemnidad, se entronizó en la sección femenina de esta Falange Española, el Sagrado Corazón de Jesús.

Asistieron a dicho acto además de las jóvenes de la sección, otras de Falange y fiechas, presididas ambas por sus respectivos jefes local y provincial señores Izanga y Cabanillas.

Llevó a efecto la entronización, el párroco de la Iglesia del Salvador don José Torres Molina, quien dirigió una sentida plática haciendo resaltar lo que representaba el referido acto.

Finalmente se entonaron los himnos de Cristo Rey y de Falange.

Los flechas hicieron un desfile que resultó brillantísimo.

La jefe Carolina Zamora Herrero en unión de las demás señoritas que componen la Junta atendió a las numerosas personas que asistieron a la fiesta de la entronización.

PISO

Arriendo en el Paseo de la Victoria, núm. 8 (lado Oeste).

Ayuntamiento de Córdoba

CUERPO DE BOMBEROS

Por el presente se convoca a concurso la provisión de plazas de aspirantes a ocupar vacantes de numerarios en el Cuerpo de Bomberos que a continuación se expresan:

PLAZAS A CUBRIR

QUINCE de bomberos aspirantes, supernumerarios sin sueldo, con obligación de asistir a ejercicios e instrucciones siempre que se les requiera y con derecho a ocupar las vacantes de numerarios que se vayan produciendo en la plantilla del cuerpo.

SEIS de mecánicos, conductores automovilistas, aspirantes supernumerarios sin sueldo, con las mismas obligaciones y derechos que se consignan para los bomberos.

Los solicitantes dirigirán sus instancias, escritas por los interesados, al Sr. Alcalde-Presidente de este excelentísimo Ayuntamiento, dentro del plazo de veinte días, contados desde la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, previniéndose que para tomar parte en este concurso, se requieren los requisitos que a continuación se expresan:

1.º Ser español, con domicilio en Córdoba.

2.º No haber sido condenado por delito de ninguna clase, acompañando a la instancia documentos que acrediten su honradez y buena conducta, expedidos por personas o entidades que así lo acrediten.

3.º Saber leer y escribir y conocimientos de las cuatro reglas de la Aritmética.

4.º No padecer enfermedad o defecto físico que esté comprendidos dentro del cuadro de excepciones del Reglamento del cuerpo.

5.º Haber cumplido 23 años y no exceder de 30, a cuyo efecto acompañarán certificado de nacimiento del Registro civil.

6.º Tener una talla mínima de 1'650 milímetros.

7.º Los aspirantes a plazas de bomberos, es condición indispensable poseer un oficio perteneciente al ramo de la construcción y acompañar a la instancia certificado o documento que así lo acrediten.

Serán preferidos para la elección de esas plazas por el siguiente orden de oficios: Oficiales de albañil, ayudantes de idem, Armadores de madera e hierro, electricistas, carpinteros, pintores, gasistas, fontaneros y otros.

Los que aspiren a ocupar las plazas de conductores automovilistas, además de las condiciones generales expresadas anteriormente, harán constar en la instancia que se hayan en posesión del carnet de conductor que marca la ley. También acompañarán certificado o documento que los acredite como ajustadores o mecánicos, expedidos por las fábricas, talleres, centros donde hayan prestado sus servicios.

Para la elección de conductores automovilistas que resulten reunir las condiciones del concurso, serán sometidos a examen teórico, prácticas de conducción y efectuarán en taller los trabajos que se les encomienden, relacionados con los motores de automóviles, sometiéndose así mismo a todas las pruebas que se consideren necesarias hasta que el individuo demuestre plenamente su aptitud para el desempeño del cargo a que aspira.

Tanto los aspirantes a plazas de bomberos como a conductores que por faltarle algún requisito o no reunir alguna de las condiciones exigidas, quedan excluidos del concurso, no se les someterán al reconocimiento facultativo ni tomarán parte en los demás exámenes o pruebas que se expresan.

Córdoba 15 de Octubre de 1936.—El alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

FELISA MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGIA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Presidió el alcalde don Manuel Sarazá Murcia, asistiendo los señores Carretero (don José), Molina de Pazos, Rey Díaz y Torres Márquez.

Fue aprobada el acta de la anterior y todos los asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los informes de las comisiones.

Oficio del presidente del Colegio oficial de Farmacéuticos de esta capital, ofreciendo en beneficio del excelentísimo Ayuntamiento y del Ejército salvador de España determinado tanto por ciento de sus facturas por suministro de medicamentos para la Beneficencia domiciliar, cesión que hace extensiva por sus devengaciones en el próximo año de 1937.

Al darse cuenta del asunto intervinieron los señores Torres Márquez y Rey Díaz, para puntualizar el acuerdo que había de recaer. Este fué dar las gracias por su generosa actitud al Colegio Farmacéutico, que se proceda a redactar el oportuno documento que formalice el ofrecimiento en un convenio, y que por el delegado de Beneficencia y el colegio citado se proceda a hacer una distribución del servicio de medicinas a pobres en el que participen por igual todas las farmacias.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Se leyó una moción relacionada con la terminación del contrato del suministro de leche, y el señor Rey propuso se concediera un voto de confianza al alcalde, para que resolviera lo pertinente hasta primero de año, con objeto de que el servicio no quede desatendido.

Comunión general

La Junta Directiva de la Asociación del Glorioso Apostol San Judas Tadeo, invita ahincadamente a todas las asociadas para que acudan el día 28, festividad de nuestro titular, a la Comunión general, que D. m., se ha de celebrar ese día, a las nueve, en la parroquia de San Nicolás.

Esta Comunión la hemos de ofrecer, la debemos ofrecer, por la Iglesia y por España.

Nuestra Patria pasa en estos instantes momentos de dolor y angustia. Están sacrificando sus mejores hijos y tenemos el deber de ayudarla pidiendo al Señor por ella, por los jefes y directivos del movimiento salvador, para que el Señor los ilumine y hagan una España grande, excesa, religiosa, y para que vivamos unidos todos los españoles por vínculos de amor y de paz.

Información por radio

Toros

Huelva.—Reses de Miura para Gitanillo, Joselito de Triana y Pascual Márquez. Ovacionados. Orejas.

Oro

Bilbao.—El gobiernillo vasco ha dado un plazo de siete días para que los habitantes de la capital le entreguen todo el oro que tengan en barras o acuñado.

Marsella.—El vapor español Grand montagne ha traído 250 cajas de España. Contienen oro por valor de 400 millones de francos.

Notas religiosas

Sevilla.—Ayer tarde en la Catedral fiesta de Cristo Rey, fué la Consagración de los niños de las escuelas, flechas y Pelayos al Corazón de Jesús.

Anoche salió la Virgen del Rosario llegando hasta la Macarena y regresó a media noche a la capilla de la Universidad.

Toledo.—La imagen de la Virgen de la capilla del Alcazar, ha sido llevada a la Catedral, asistiendo autoridades, guarnición y el pueblo en masa. También la banda del Tercio. Queda en la capilla del Sagrario.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27. Santa Sabina. La misa es de la vigilia de los Santos Simón y Judas, con rito simple y ornamentos morados. No tiene gloria, segunda oración «concede» y tercera por el Papa o por la Iglesia.

Jubileo circular de las 40 Horas. En San Rafael.

De Sociedad

Hoy son los días de don Evaristo Peñalver.

Mañana lo serán de don Vicente Rojano Trujillo.

Societe Generale de Transportes Maritimes a Vapeur

MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correos a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Gordón, expulsado

La Asociación Oficial Veterinaria de la provincia de Córdoba en oficio núm. 44, dice así al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia:

«Excmo. Sr.: Tengo el honor de comunicar a V. E. que la Junta de Gobierno de este Colegio, ha visto con profundo disgusto la actitud antipatriótica del actual Embajador de España en Méjico don Félix Gordón Ordás, no oponiéndose al envío de material de guerra por aquel país al Gobierno rojo de Madrid, y como referido señor Gordón, figura desde hace años en el cuadro de Presidentes de honor de este Colegio, cargo que le fué otorgado exclusivamente por sus merecimientos profesionales y en su consecuencia esta Junta de gobierno ha tomado el acuerdo sin perjuicio del que en su día tome la Asamblea general, de expulsar de este organismo a referido señor Gordón, por no ayudar al glorioso movimiento nacional salvador de España iniciado por el Ejército el pasado día 18 de Julio último.—Dios guarde a V. E. muchos años.—Córdoba 22 de Octubre de 1936.—El Presidente».

Falange Española de las J. O. N. S.

CONFERENCIAS PARA LOS «FLECHAS»

Los martes y jueves, a las cinco de la tarde, continuaran las conferencias a cargo del camarada instructor cultural de los «Flechas», en el cuartel de los mismos, habiendo de dedicarse los martes a los más chicos y los jueves a los mayores.

Dada la importancia de la labor cultural que nos proponemos, se encarece la puntual asistencia, pudiendo concurrir también los familiares y simpatizantes que lo deseen.

Los próximos días 27 y 29 del actual, se tratará de los puntos 23, 24 y 25 del credo de Falange, que se contraen a educación nacional y religión, con explicación de los ornamentos y ceremonias del Santo Sacrificio de la Misa.

Anunciados también, que en breve aparecerá «Flechas», periódico infantil cuya publicación será probablemente semanal.

Arriba España!
El Jefe Provincial, E. Cabanillas Avila.

Administración Principal de Correos

AVISO

Correspondencia para sudamérica tendrá salida por Vigo días 6, 8, 18, 27 y 28 de Noviembre próximo. Por Lisboa días 14, 24 y 29.

Para Centro América y Pacífico día 8 de Noviembre, vía Vigo.

Para Europa por igual vía, días 14, 17, 19 y 28 de igual mes.

Córdoba 25 de Octubre de 1936.—El Administrador Principal, J. MORENO.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE

= Y DEL =

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO

Tiene su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO

Gran Capitán, 6

Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

Magisterio

CESE

En Iznájar ha cesado por jubilación la maestra doña Inés Inchausti.

DOCUMENTACION

El Jefe de la sección de Badajoz remite a esta documentos para entregar a la maestra doña Elisa Villanueva Aparicio.

Noticias

EL JEFE DE E. M.

Ha sido ratificado en el cargo de Jefe de Estado Mayor de esta plaza y provincia el teniente coronel del cuerpo de E. M. don Manuel de la Rosa Vargas.

PRODUCTOS

Introducidos en el día de ayer en esta ciudad.

Huevos de campaña, 81 docena; pescado, 13.454 kilos; patatas, 20.000 idem, y carbón vegetal, 18.000 idem.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Carmen López Díaz, de 7 años, de erosiones diversas, y Joaquín Roldán Pérez, de 86 años, de una herida en la pierna derecha.

CONFERENCIA

El sábado último dió una conferencia en el Centro Tradicionalista el di-

putado provincial de Cádiz, don José García Barroso, sobre el tema «Deberes de la mujer española». De sernos posible publicaremos mañana un extracto de la misma.

DETENCIONES

Han sido detenidos E luardo Junguito Muñoz y Manuel Fernández Márquez.

DEFUNCION

En el frente de Huescas ha muerto por Dios y por la Patria el soldado cordobés Angel Moyano Lozano, hijo de Miguel y Concepción, y afecto al 2.º grupo divisionario de Intendencia.

RÁPIDO AMERICANO

Reparación mecánica de calzados. Se colocan suelas de crepé y piezas invisibles. Duque Hornachuelos, 14. 10-1.

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Dr. M. Quero Morente

Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2269

Mantas para el Ejército

Donadas en el barrio de San Andrés y recogidas por doña Angeles López Alvear y doña María de la Paz Courtoy de García.

Don Patricio García Martínez, 1 peseta; doña Asunción Blancas de Navarro, 1; don Antonio Carrasco Heredia, 1; doña Concepción Jiménez López, 2; doña Dolores Alvarez viuda de Delgado, 1; don Vicente Lombardía y señora, 2; Sras de Ferradas, 2; Sra. de Martínez López de Rozas, 1; dos pensionistas del Monte Pío Militar, 2; don Fernando Suárez y señora, 3; don Rafael Rael, 3.

Don Antonio Estévez, 1 manta; doña Patrocinio Boti, 1; señora viuda de Hernández, 8; doña M.ª Teresa Hernández de Eguitior, 2; don Isidoro Torres Linares, 1; don Faustino Yañer y señora, 1; doña Dolores Hernández de Esplá, 1; don Cándido García, 1; doña María Navarro, 1; don Cipriano García Sapena y señora, 1; don Diego Soto, 1; doña Pilar Rodríguez, 1.

Don Pedro Forcada, 1; doña Isabel Rojas, 1; don Luis Rodríguez, 1; don Eleuterio Villanueva, 1; doña Ana Alvarez Pazos, 1; don Cristóbal Prieto y señora, 2; doña Isabel Rodríguez, 1; don Manuel Martínez y señora, 1; doña Eladia Pérez, 1; don Pedro Fernández Caparrós y señora, 1; don Manuel Santiago y señora, 1; señora viuda de Poveda, 1; doña Victoria Iribarren, 1; don Francisco Dominguez y señora, 3; doña Isabel Baena y doña Carmen Sánchez, 1.

Doña Tránsito Martínez de Luque, 1 manta; doña Amalia Justa Muñoz, 1; doña Josefa y doña Rosario Núñez de la Oliva, 1; doña María Cerezo Cabello, 2; doña Soledad Vega de Díaz de Morales, 2; don Miguel Marcos Sánchez, 1 y 3 pares calcetines; don Antonio Déguez Triguillos, 1 y 1 jersey; don Alfonso Lorente Mateos, 4; señora de Martínez Lorca, 2; don Enrique Caraballo, 3; doña Dolores León Muñoz, 6; don José Montes, 1.

Doña María Luisa Serván Pallares, 1 manta; don Rafael López Baena, 1 doña Rosario Barea Delgado, 1; don Joaquín Carmona, 1; don Manuel Sáez, 1; don Angel Bonrostro y señora, 1; don Rafael Soto Moreno, 1; don Mariano Urbano, 2; doña Angeles López de Alvear, 4; doña Teresa Caballero e hijos, 2; don Roberto Ramón Medina, 1; doña Encarnación Alarcón, 1; don Basilio Redondo Guillén, 1; doña Isabel Monerri viuda de Valverde, 1.

Doña Magdalena Valverde, 1; don Rafael Ortiz y señora, 1; doña Teresa Martínez de Meléndez, 1; doña Enriqueta Crespo Pérez, 2; doña Enriqueta Rey, 1; don Amador Carmona, 1; doña Rafaela Serrano del Moral, 1; don Antonio Conde Alba, 1; señoritas de Gutiérrez de los Ríos, 4; don Vicente Baena Belido y señora, 1; doña María Rita Huerto, 1; doña Josefa Natera de García, 2; doña Concepción Courtoy de Clarós, 1; don Antonio Reyes Córdoba y señora, 6; doña Francisca Martínez Avila, 1.

(Continuará)

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Malaga, 11

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PEREZ GALDOS, 3